



Stanovisko Spolku českých studentů farmacie k návrhu vyhlášky o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních omezení pro rok 2018

Studenti Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové odmítají přístup státu a Ministerstva zdravotnictví při přípravě úhradové vyhlášky pro rok 2018 nereflakující současnou ekonomickou situaci lékáren, která se navíc, zejména na malých městech, stále zhoršuje, což pro pacienty ohrožuje dostupnost lékařské péče. Podporujeme tak požadavek České lékařnické komory k navýšení plateb od pojišťoven.

Jsme přesvědčeni, že dlouhotrvající finanční podhodnocení lékařství poškozuje obor jako takový. V době, kdy zanikají jedinečné lékárny¹, které poskytují lékařskou péči téměř pětina obyvatel České republiky a dochází ke stálému prohlubování problému nerovnoměrného rozložení dostupnosti lékařské péče na našem území, je nutné navýšit platby lékárnám.

Bez dostatečného ohodnocení je navíc znemožněn jakýkoliv další rozvoj lékařské péče po vzoru zahraničních lékáren, kde služby jako revize farmakoterapie, monitorování chronicky nemocných pacientů či screening civilizačních chorob jsou nedílnou součástí práce lékárníka. Stejně tak nedochází k investicím do tolik potřebných úprav technologií v lékárnách.

Poslední roky je náš obor jediný, kde se ve zdravotnictví nejen nenavyšují prostředky, ale dokonce snižují i přes rostoucí administrativní nároky ze strany státu. Adekvátně se také snižují platy veřejných lékárníků.

Jako studenti požadujeme, aby námi vybrané povolání nebylo přehlíženo v rámci systému zdravotnické péče, ale aby bylo přijímáno na stejné úrovni, jako ostatní lékařské obory a podle toho i náležitě ohodnoceno. Jako budoucí farmaceuti chceme, aby i náš hlas byl slyšet – jedná se o naši budoucnost!

za Spolek českých studentů farmacie

Josef Kunrt
Prezident

E-mail: prezident@scsf.cz

Tel: [+420 774 369 894](tel:+420774369894)

Spolek českých studentů farmacie
při Farmaceutické fakultě UK
Heyrovského 1203
500 05 Hradec Králové

¹ Jedinečná lékárna je lékárna, která je v dané obci jediná